

# ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

**01.01.2024-13.01.2024**



# МЕРОПРИЯТИЯ АКАДЕМИИ



## Установочный вебинар Всероссийского конкурса «Методическая команда года» пройдет 12 января

Академия Минпросвещения России 12 января 2024 года в 10:00 (МСК) проведет установочный вебинар Всероссийского конкурса «Методическая команда года». На вебинаре будут рассмотрены порядок проведения, сроки и условия участия в конкурсе.

Слушателями вебинара станут региональные координаторы конкурса «Методическая команда года», руководители организаций дополнительного профессионального образования субъектов Российской Федерации и центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (ЦНППМ).

Регистрация участников осуществляется [по ссылке](#).

Подключайтесь к вебинару по ссылкам: [ВК](#), [Rutube](#).

Всероссийский конкурс «Методическая команда года» направлен на выявление, поддержку и распространение лучших региональных практик научно-методического сопровождения педагогических работников в субъектах Российской Федерации. Участие в составе региональных команд смогут принять работники региональных ИРО/ИПК, специалисты ЦНППМ, организаций высшего педагогического образования и иные представители регионального методического актива.

## **НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**1. В «Артеке» проходят праздничные мероприятия для школьников из всех регионов России**

Почти две тысячи школьников из всех российских регионов встретили Новый год в Международном детском центре «Артек». Программа праздничной смены включает серию тематических мероприятий для ребят разных возрастов – развивающих, творческих, спортивных, развлекательных.

Во всех лагерях центра проходят кулинарные мастер-классы «Рождественская мультиварка», для детей состоится конкурс юных художников-иллюстраторов «Ночь перед Рождеством». Во всех детских лагерях проходят отрядные вечера и беседы, посвященные семейным ценностям и традициям русской литературы, а в середине смены ребята примут участие в акции «Из «Артека с любовью. Спасибо!»: они напишут письма и отправят родителям видеоприветствия, а также станут участниками конкурса театральных премьер «Семейные истории».

Артековцы представят свои работы на конкурсе медиапроектов «Столетию «Артека» посвящается», выступят на концерте «Новогодняя феерия» и конкурсе «История одного чуда»

Также в детских лагерях состоится стилизованный караоке-фестиваль «Куранты бьют почти 12», театральный фестиваль «В поисках чуда». Важное место в программе смены займут события, посвященные сохранению традиционных семейных ценностей.

**2. Онлайн-школа Образовательного центра «Сириус» в наступившем году запускает более 40 бесплатных курсов**

На портале онлайн-школы Образовательного центра «Сириус» («Сириус.Курсы») опубликовано расписание образовательных программ на 2024 год.

Школьники и студенты могут приступить к занятиям уже на новогодних каникулах.

Расписание включает более 40 курсов для углубленного изучения предметов по семи направлениям: «Математика», «Программирование»,



«Физика», «Химия», «Биология», «Искусственный интеллект» и «Лингвистика».

В перечне программ на 2024 год – новые курсы по биологии, физике, химии, анатомии, биохимии, термодинамике и молекулярной физике, комплексным соединениям в химии.

Учениками онлайн-школы могут стать школьники 7–11-х классов, но проходить курсы могут также учителя, родители, студенты вузов и все, кто хочет изучить предметы за пределами школьной программы. При этом ученики самостоятельно выстраивают свою индивидуальную траекторию обучения, определяют темп и удобное время для занятий.

Над курсами для онлайн-школы Образовательного центра «Сириус» работают преподаватели школ и вузов, тренеры и наставники победителей и призеров всероссийских и международных олимпиад, ученые и популяризаторы науки.

3. 10 января стартует региональный этап всероссийской олимпиады школьников.

С 10 января по 29 февраля во всех субъектах Российской Федерации будет проходить региональный этап всероссийской олимпиады школьников 2023/24 учебного года. Стартует региональный этап с французского языка, а завершается основами безопасности жизнедеятельности. В этом году в олимпиаде примут участие обучающиеся из 89 субъектов Российской Федерации и с федеральной территории «Сириус». Участникам олимпиады предстоит продемонстрировать свои знания по 24 предметам. Задания для олимпиады разработаны центральными предметно-методическими комиссиями и едины для всех российских школьников.

По ряду общеобразовательных предметов региональный этап проходит два дня и включает выполнение не только теоретических, но и практических заданий, предполагающих решение письменных, устных, практических и экспериментальных задач.

В целях оказания консультационной помощи организаторам, жюри и апелляционным комиссиям представителями центральных предметно-методических комиссий были проведены вебинары по вопросам организации и проведения регионального этапа всероссийской олимпиады школьников 2023/24 учебного года по 24 предметам. Записи вебинаров и презентации к ним доступны на [странице сайта олимпиады](#).

**В прошлом учебном году в региональном этапе приняли участие почти 180 тысяч школьников 9–11-х классов, более 55 тысяч из которых стали победителями и призерами.**

**Всероссийская олимпиада школьников занимает лидирующие позиции по количеству участников не только в нашей стране, но и во всем мире. Ежегодно во всех ее этапах, начиная со школьного, принимают участие миллионы школьников нашей страны.**

**4. Почти 1000 предприятий включились в управление колледжами по программе «Профессионалитет»**

**Федеральный проект «Профессионалитет» подразумевает переход на отраслевую модель подготовки кадров со средним профессиональным образованием, востребованных на рынке труда. На данный момент в реализацию проекта и управление колледжами включились 986 предприятий. Проект стартовал в 2022 году, когда в 43 регионах при участии 201 предприятия был создан 71 образовательно-производственный кластер. Они охватили восемь ключевых отраслей реального сектора экономики.**

**В 2023 году создано еще 70 образовательно-производственных кластеров в 55 субъектах страны уже по 16 отраслям. В программу были включены информационные технологии, лесная промышленность, электротехническая промышленность, горнодобывающая отрасль, транспортная отрасль, строительная отрасль, топливно-энергетический комплекс, радиоэлектроника. Помимо этого, появились 60 образовательных кластеров среднего профессионального образования, ориентированных на подготовку кадров для отраслей без крупных отраслевых предприятий еще по шести отраслям: это туризм и сфера услуг, средства массовой информации и коммуникационные технологии, искусство и креативная индустрия, а также клиническая и профилактическая медицина, правоохранительная сфера и управление, педагогика.**

**В 2024 году федеральный проект «Профессионалитет» продолжит расширяться, будут созданы 70 образовательно-производственных кластеров и 60 образовательных кластеров среднего профессионального образования.**

**Цель федерального проекта «Профессионалитет» – комплексная реструктуризация системы среднего профессионального образования. Проект обеспечивает тесное партнерство с бизнесом, который становится полноправным участником подготовки кадров для своих предприятий. «Профессионалитет» также способствует повышению качества подготовки кадров и удовлетворению потребностей экономики страны.**

**5. Екатерина Сигарева стала победительницей второго сезона шоу «Классная тема!» на телеканале «Россия-1»**

**В эфире телеканала «Россия-1» состоялся финал второго сезона федерального проекта «Классная тема!», организованного по поручению Президента России Владимира Путина Министерством просвещения Российской Федерации и телеканалом «Россия-1» при информационной поддержке VK. Победителем педагогического состязания и обладателем главного приза – собственного авторского шоу на одном из федеральных каналов – стала учитель химии из Липецка Екатерина Сигарева. «Орленок» начинает 2024 год с творческих и научных программ**

**6. Всероссийский детский центр «Орленок» в 2024 году традиционно принимает ребят из разных регионов России.**

**На первую смену, которая стартует 11 января, сюда приедут участники трех программ: «АРТ-фестиваль «Искусство будущего», «Юные изобретатели: космические коды» и «Медиаотряд». «АРТ-фестиваль «Искусство будущего» объединит ребят в возрасте от 11 до 16 лет – победителей и участников творческих конкурсов. В течение смены они будут изучать различные направления искусства и станут авторами проектов в области музыки, хореографии, декоративно-прикладного, изобразительного и технического творчества.**

**Программа «Юные изобретатели: космические коды» включает четыре образовательных модуля. В проектных командах модуля «ЭВРИКА» подростки попробуют себя в роли изобретателей-новаторов и представят свои работы на выставке достижений и открытий «Нескучно о научном».**

**Модуль «Творческое исследовательское задание команды: Космический код» будет посвящен изучению достижений отечественной космонавтики, модуль «Все грани «Я» – эффективному планированию, развитию навыков командной работы.**

**Для самых активных школьников предусмотрен модуль «СОБЫТИЕ», в рамках которого они подготовят и представят для сверстников проекты, посвященные 90-летию со дня рождения Ю.А. Гагарина, юбилеям П.П. Бажова и А.П. Гайдара, 80-летию освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и другим памятным датам.**

**7. Участники тематической программы «Медиаотряд» изучат основы современных средств массовой информации, научатся создавать авторский контент.**

**Лучшие авторские работы будут опубликованы в специальном разделе «Юнкоры России сегодня» на сайте Международного информационного агентства «Россия сегодня», на Всероссийском молодежном портале «ЮНПРЕСС» и портале ВДЦ «Орленок».**

**«В Год семьи «Орленок» откроет свои двери не только детям, но и взрослым. Осенью в центре пройдет III Всероссийский родительский форум и Всероссийский форум учителей Орлят России. Большим**

подарком для детей и взрослых станет открытие Центра воспитательных технологий «Орлята России» в городе Краснодаре», – прокомментировал директор ВДЦ «Орленок» Александр Джеус.

В 2024 году в детском центре соберутся участники финального этапа Всероссийского конкурса хоровых и вокальных коллективов, фестиваля-конкурса детских духовых оркестров «Сильные Духом!», слета кадетских корпусов «Равнение на Героев Отечества», Президентских спортивных состязаний школьников и других программ.

В течение всего года в детском центре будут проходить мероприятия IV Международной детско-юношеской премии «Экология – дело каждого» Росприроднадзора и программы «Здоровое питание», реализуемой совместно с Роспотребнадзором.

**8. В «Смене» откроется военно-патриотический лагерь «Рубеж»**

Всероссийский детский центр «Смена» продолжает расширять свою инфраструктуру: в 2024 году здесь откроются новые образовательные павильоны, будет создан Федеральный центр развития воспитания в системе среднего профессионального образования.

**9. В рамках мониторинга реализации Целевой модели наставничества продолжается консультирование педагогических работников по реализации программы наставничества.**

Продолжается сопровождение педагогических работников в рамках курсовой подготовки по ДПО Академии Минпросвещения.